

苏州亿万富翁弃商义务当村官

企业交给妻儿打理,他说:“不是回来奉献的,是为了回报村民,并承担

焦点1

为何放弃企业做村支书? 这不是做奉献,而是责任和回报

“万书记您好,我是某企业……”“万书记,我家房子裂了。”前天上午9点多,记者走进大庄村委会时,万米方的办公室里已坐满了人,有当地企业的老板,也有村民,他们找到万米方都是希望解决有关问题或得到帮助。等待采访中,记者发现万米方办公室的门几乎没有关过,任由村民自由进出。

52岁的万米方,是土生土长的大庄人。文革后恢复高考第一年,他考了220分,没能踏进高校的大门,于是徘徊在了人生的十字路口。最终,万米方选择了到村办企业做工人,因为经商是他梦寐以求的。

26岁那年,迎着改革开放的春风,他下海了。“我没有钱,在朋友支持下,4个人合伙办起了电路板厂。”万米方说,企业发展起来了,4个股东分道扬镳各干各的。一番打拼,万米方的企业逐步壮大,到2007年年产能超亿元,成了黄桥街道的龙头企业。令其骄傲的是,2010年发射的资源二号卫星电路板便是该公司生产的。

去年,万米方的企业销售超1.7亿元。就在企业发展蒸蒸日上之时,黄桥街道党工委提出要让他出任大庄村党总支书记。有没有能力当好这个书记?能否带领村民走上共同富裕?经过一番深思熟虑,万米方毅然下决心,要挑起这副重担,当好这个书记。于是,他把董事长的位子让给了妻子,让儿子负责车间,并聘请了一人到公司当总经理,以便于他有更多的时间和精力用在村里。

“我2004年入的党,先后到省委、中央党校学习过。在中央党校培训时,我认为这是我人生的最高境界。”万米方说,一路走来,他离不开党的培养。早在2006年,黄桥街道领导就曾动员他到一个村做支书,但他觉得自己资格和条件还不成熟。“此次回到大庄村,有人说我是回来奉献的,我认为不是。我是大庄人,我的富,是在这片土地上富起来的,我有能力回来了,就要做点事情回报大庄村民。带领大家走共同富裕的道路,这是我的责任,我要当义务兵。”

焦点2

为什么要怀揣200万上任? 让村集体腰杆硬起来,会持续投入

大庄人谁都没想到,万米方回村做支书,不但不要一分钱工资,还带来了一张200万元现金支票。村民们却不知,这原来是万米方妻子给万米方的换车钱。

听说丈夫要出任村支书,万米方的妻子一时难以接受。她对万米方说,自己的企业上了规模,管好企业一家人就不用再愁什么了,何必再去村里遭这份罪、受这份累。经过几次劝说,万米方的妻子也觉得应该支持丈夫,其还对万米方开玩笑说,“你那辆车已开了五六年,正好到村里换辆车。”万米方当时就让妻子给钱,开出了张200万的支票,声称要用来换车。

拿到妻子给自己买车的200万支票,万米方却告诉妻子,他的车现在保养得不错,暂时还不用换,倒不如把这钱投到村里去,用于发展村级经济。“一滴水滴在沙漠里没意义,不如将其融进大海!”万米方的话让妻子很感动,她决定全力支持丈夫。

200万元,在万米方上任后很快派上了大用场。刚上任时,万

米方就接过一个烫手山芋,村里建设的商贸楼,有470多万元的售房款迟迟要不回,许多村民就是拖欠不还,原来的村干部一直没有办法。万米方动员购房村民还钱,有多位村民表示商铺不要了,让村里退钱。“这些村民都是付了70%购房款的,他们以为村里拿不出钱退给他们。我表示只要退出来就立马给钱。因为有这么200万,我有说话的底气。”万米方说,村民后来再也不提退房了。去年年底,村民陆续交给村里380多万元拖欠房款。

村里建设工业园,一时资金周转困难拿不出架设电线、安装变压器等费用。得知此事,万米方从自己带来的200万元中划出100万交给供电公司,解了燃眉之急。

带钱做村支书,不要工资,就连办公室招待用的茶叶、香烟、来客招待都是万米方自己掏钱的。万米方表示,“我也曾和家人说,只要没有天灾人祸,企业一年赚个2000万没问题。从50岁到70岁这段时间,我用企业一年的利润来当做自己零花钱,总该可以的吧?”

走马上任还带来200万“见面礼”

带领大家共同致富的责任”

焦点3

企业家如何当好村支书? 用企业管理模式管理,发展村经济



万米方与村民交流了解情况

记者面前的万米方,穿着朴素,白色普通短袖,黑色裤子,胸口还挂着工作牌。他说,这身行头是工作服,他到村里后订了春秋装。像在企业一样,每个村干部上班都要穿工作服。

作为成功的企业家,万米方将企业管理理念充分运用到了村里工作上。上任后,他结合村里状况在工作上提出了“三精”策略。精兵

什么,做得怎么样了。万米方认为,这样一来,每天、每周、每月都有事情做,每天做一点,任务就完成了。毕竟,有了要求,落实任务就有了动力。万米方强调,他力争用自己的实力来征服大家,好的影响带动大家,做得符合大庄村老百姓要求的事。

大庄村有80多家企业,针对有企业多占地的现象,万米方组织对企业租赁的用地进行丈量,结果一下多出几亩地,为村级收入一年增加80多万。这些企业每年要交租金,以往每年累计拖欠上百万元,万米方召集企业老板开会,为困难企业解决实际问题,去年底有一家企业再拖欠租金。万米方还把利用价值低的厂房收购下来,让村民入股盖厂房,并准备每年拿出10%利润返还给村民。

今年上半年,大庄村内企业销售3.68亿元,比去年同期增长了2.2亿元;今年上半年企业上缴税收2042万元,远远超出去年同期700万元。万米方说,去年村级财政收入700多万,今年将超1000万元。

焦点4

村民眼中的万米方什么样? 有善心,大好人,是个好样的村支书

“万书记在大庄村口碑好,有威信,有能力,街道才动员他到村里做书记的。”大庄村一位村干部说,以前,村里习惯是上午上班,下午有事做事没事就大多不在班。万书记上任后,严格要求上下班时间,有私事必须请假,没事做的必须下基层,不能做一天和尚撞一天钟。“他以身作则,带头每周走访两个以上企业,到3户村民家中看看,访民情、听民意。”

村内有条路坑坑洼洼影响村民出行,万米方了解得知附近不少企业每天都有一批货车进进出出,给修路造成困难。为尽快修好路,万米方出面逐一找企业老板请他们克服困难,提前将企业所需的货物备足,为修路提供方便。修好这条路不仅服务了村民,也给这些企业的车辆进出提供便利,因此万米方的提议马上得到老板们的支持,大家不仅同意提前将货物备足,有的还在万米方的游说下出资资助修路。

村民陆祥龙孙子患白血病,5年来先后花去近80万的医疗费用。6月初,陆祥龙孙子的病情加重,单

门诊治疗一个月就需花去两万多,使得这个贫困家庭更加捉襟见肘。万米方得知此事后,立刻召集村里的党员和企业老板为陆祥龙捐款,6月13日,万米方带着大伙的捐款和村民互助基金发放的救助金,来到病床前看望陆祥龙的孙子。一位村民做电器生意,因资金困难发展遇到瓶颈,找到万米方诉说难处后,万米方当即支持了30万元。

老党员张文龙告诉记者,其实每个村民心里都有一杆秤,你书记得当怎么样,他们心里都有数。万米方确实把全村老百姓放在了首位,与村民们打成一片。平日里,不管是领导还是普通村民,有事到万米方办公室,万米方一视同仁。一些村民有困难,万米方总是慷慨解囊,帮助渡过难关。

为村里“五民”工程捐款10万,为困难户捐款2万、3万……截至目前,万米方上任后已捐款30多万元。万米方说,“作为村支书,不想着为村民做事,就不是好书记;不能带村民共同富裕,就是个不称职的书记。”

□快报记者 陈泓江 文/摄

幸福花开
活动时间: 9月23日-10月09日

购车幸福花开婚庆系列, 赢取赏花旅游基金(价值4999元)
名额10人 活动网址: www.mingr.com/live
尊享优惠: 国庆优惠, 9月23日准时登陆, 期间购买结婚享受特别折扣, 黄、铂金优惠多多;
精美好礼: 进店消费, 均有机会获赠精美礼品一件, 赠品有限, 送完为止。送完即止, 送完即止。
活动详情请咨询明牌珠宝江苏地区各专卖店及专柜

提前放“价”一口价7000元!
不分楼层·不分朝向·先到先得

国庆5重大乐透

- 香邑美墅特惠: 买2房=用3房, 高达10m²附赠空间, 巨降1000元/m²;
- 香榭美墅特惠: 品质洋房现房发售, 立减1000元/m², 一楼再减200元/m²;
- 乐美颂特惠: 首付16万起, 96%超高空使用率;

美颂热线/58850888/999

投资商: 大华集团 / 开发商: 南京大华投资发展有限公司 / 项目地址: 浦东川沙镇川沙路1578、1668、1688号
设计: 美国柯尔泰建筑事务所 / 设计: 美国柯尔泰建筑事务所 / 公交线路: 汶江路、1578、1668、1688 大帮基站下